

# **Abstrakt**

## **Rozhodné právo závazkových vztahů s mezinárodním prvkem**

Tato diplomová práce se zabývá právní úpravou rozhodného práva pro závazkové vztahy s mezinárodním prvkem. Zaměřena je zejména na Nařízení Řím I jako na dominantní právní předpis pro úpravu rozhodného práva smluvních závazků s mezinárodním prvkem. Práce je rozdělena do 4 kapitol.

První kapitola se zabývá různými prameny práva, které danou problematiku upravují. Je vyzdvíženo Nařízení Řím I, u kterého je popsán stručný historický vývoj. Zejména je přiblížen přechod od Římské úmluvy, jako mezinárodního pramene práva, k Nařízení Řím I, právnímu předpisu sekundárního evropského práva. Dále je Nařízení Řím I porovnáno s jinými konkurenčními předpisy a je vysvětlen jejich vzájemný vztah. Na vnitrostátní úrovni je zmíněn ZMPS a je přiblížen jeho vztah k ostatním relevantním předpisům. Jelikož je ZMPS v oblasti smluvních závazkových vztahů s mezinárodním prvkem zbytkovou normou, není jeho úprava blíže rozebrána.

Druhá kapitola je zaměřena na působnost Nařízení Řím I. Je osvětlen pojem smluvního závazkového vztahu a jeho autonomní výklad. Je přiblíženo, v jakých případech bude aplikováno.

Třetí kapitola je zaměřena na institut volby práva a jeho úpravu v Nařízení Řím I. Je popsáno, jaké náležitosti musí volba práva splňovat, aby byla platná, a jak tuto platnost posuzovat. Dále je rozebráno, jaké právo si mohou strany v rámci autonomie vůle zvolit. Nakonec jsou rozebrána jednotlivá omezení volby práva, jak jsou upravena v Nařízení Řím I, a to omezení u konkrétních smluvních typů i omezení obecnější povahy.

Čtvrtá kapitola se zabývá pravidly pro určení rozhodného práva v Nařízení Řím I. Pravidla jsou rozdělena na obecná a zvláštní. Je přiblíženo, jakým způsobem se tato pravidla aplikují a jak rozhodné právo správně určit. Konec kapitoly je zaměřen na imperativní normy a veřejný pořádek, jako na instituty omezující použití rozhodného práva smlouvy. Závěrem je uvedeno, jaká je oblast působnosti rozhodného práva.

**Klíčová slova: Nařízení Řím I, závazkové vztahy s mezinárodním prvkem, volba práva.**